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Fiabilité, transparence des tests génétiques en cas d'attaques suspectée de loup
Question écrite n° 6940

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les
difficultés rencontrées dans le suivi des attaques de loup à l'encontre des élevages ovins ardennais. Lors de
l'assemblée générale de la Fédération des éleveurs de moutons ardennais qui a eu lieu mardi 20 mai 2025 à
Marlemont (08), au cours de laquelle M. le député était représenté, plusieurs préoccupations ont été exprimées
concernant le traitement des analyses génétiques réalisées à la suite d'attaques attribuées au loup. Les
éleveurs dénoncent notamment les retours tardifs, partiels ou incomplets des résultats transmis par les
laboratoires. Ces analyses, dont certaines sont financées par la fédération elle-même, n'intègrent parfois pas les
marqueurs nécessaires pour identifier précisément l'origine de l'animal sur sa lignée alpine ou germano-alpine,
par exemple. Par ailleurs, les résultats ne sont pas communiqués aux maires des communes concernées, alors
même que ceux-ci sont en première ligne pour informer et accompagner les éleveurs et les citoyens. Il est
également souligné l'intérêt de construire une base de données commune avec les pays frontaliers, afin
d'améliorer la traçabilité des individus et la compréhension des dynamiques de déplacement. Les éleveurs
regrettent aussi le manque de lisibilité sur les contacts à privilégier dans l'urgence et appellent à une meilleure
diffusion de la fiche réflexe destinée aux communes. Surtout, ils dénoncent ce qu'ils perçoivent comme une
volonté de dissimulation de la réalité de la situation quant à la présence du loup dans les Ardennes, alimentée
par l'opacité et la lenteur des procédures actuelles. Il souhaite donc savoir quelles mesures le Gouvernement
compte prendre pour garantir un traitement plus efficace, transparent et partagé des analyses génétiques
effectuées à la suite d'attaques suspectées de loup et pour assurer une information claire, complète et rapide
des éleveurs et des élus locaux dans le département des Ardennes.
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